
www.ugnatidamien.fr à faire : 2018-10-01 lycée Marie Curie, Nogent-sur-Oise classe de seconde 5 part. 1, chap. 1

exercice 
Dans le plan muni d’un repère (𝑂 ;  𝐼 , 𝐽), on considère les points 𝐴, 𝐶 et 𝑀 de coordonnées dans ce repère, 

respectivement, (−1 , −3), (−1 , 2) et (2 , −4). 

ainsi que les points 𝐵, 𝐷, et 𝐸 tels que 𝑂𝐸⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −𝑂𝐴⃗⃗⃗⃗  ⃗, 𝑀𝐷⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  =
4

3
𝑀𝐶⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  et 𝐷𝐵⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝐷𝐸⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 2𝐷𝑂⃗⃗⃗⃗⃗⃗ . 

a°)  Déterminer les coordonnées de chacun des trois points 𝐵, 𝐷 et 𝐸 dans ce repère (𝑂 ;  𝐼 , 𝐽) du plan. 

b°) Déterminer les coordonnées dans ce repère (𝑂 ;  𝐼 , 𝐽) de chacun des deux vecteurs 𝐴𝑀⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  et 𝑀𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  . 

c°)  Déterminer, en justifiant, la position relative du point 𝑀 par rapport au segment [𝐴𝐵]. 
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